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关于举办 2025 年浦东新区“双创少年说”主题演讲活动

的通知

（2025—69）

区青少年活动中心，高中（职业）与终身教育指导中心，初中

教育指导中心，小学教育指导中心，各中小学、中职校：

为引导青少年聚焦浦东加快建设世界重要的人才中心和创

新高地的重大目标，心怀“国之大者”，从而在助力实现高水平

科技自立自强的实践中将更多青少年力量汇聚在以习近平同志

为核心的党中央周围，在实现第二个百年新征程中绽放青春梦

想。经研究决定，浦东新区教育局和张江镇人民政府将联合举

办 2025 年浦东新区“双创少年说”主题演讲活动，现将有关事

宜通知如下：

一、活动主题

科技燃梦想 锋芒正少年

二、组织单位

主办单位: 浦东新区教育局

浦东新区张江镇人民政府

支持单位：浦东新区科技和经济委员会

浦东新区语言文字工作委员会

上海科技报

张江青少年双创联盟

承办单位：张江国际青少年创新创业实践基地
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三、活动时间

2025 年 5 月-9 月

四、活动报名

（一）参加对象：在校中小学生（含职校生），报名人数不

限。

（二）报名时间：2025 年 4 月 14 日—5 月 23 日

（三）报名通道：浦东新区教育局德育大数据平台

（四）所需材料：演讲文稿+演讲音频（两项电子材料必须

都齐全）。

五、活动要求

（一）参赛学生热爱科学，具有良好的语言表达及演讲能

力，演讲文稿须是原创作品，往届获奖作品不得再次参加。

（二）演讲内容紧扣科技主题，能反映我国科技发展成就

或弘扬科学家精神，观点鲜明，逻辑条理清晰。

（三）作品语言要求中文（外籍学生可选英语）。

（四）作品格式：演讲文稿为 word 文档且字数在 1000 字

符以内；演讲音频格式 MP3（5 分钟以内，小于 5M）。

（五）演讲形式：形式不限。

六、活动流程

（一）申报

2025 年 5 月 28 日（周一）之前，各学校统一组织学生报名

并按要求提交相关材料。
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（二）初评

2025 年 6 月上旬，以线上方式对学生提交的报名资料进行

初评，确定参加复评环节的学生名单。

（三）复评

2025 年 6 月下旬，举行复评活动，参赛学生每人演讲时间

不超过 3 分钟，入围终评的学生将参加双创研学和集训活动。

（四）研学和集训活动

2025 年 7-8 月，组织举行 2025 年“双创少年说”研学活动，

学生将与张江青少年双创联盟单位（世界 500 强科技企业、国

家级科研院所、科技场馆等）结对，完成探究型科创实践系列

活动。同期举行集训活动，入围终评的学生完成科学家辅导和

科创课程学习的集训活动，共 12 课时。

（五）终评

2025 年 8 月，组织举行终评活动，根据专家评审结果分学

段设一、二、三等奖。

七、活动设奖

本次活动将评选出优秀学生、优秀指导教师及先进集体奖

等荣誉奖项。(优秀学生获奖率为 15%，其中一、二、三等奖占

比为 15%、35%、50%。优秀指导教师为一等奖获得者的指导教师。

先进集体奖授予参赛总成绩排名前十的学校。)

八、联系方式

联系人 1：林老师；联系方式：20742731
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联系人 2：伊老师；联系电话：13311737003（微信同号）

联系人 3：姚老师；联系电话：18901703105（微信同号）

特此通知。

附件：2025 年浦东新区“双创少年说”主题演讲活动评审

标准

浦东新区教育局德育处

2025 年 4 月 10 日
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附件

2025 年浦东新区“双创少年说”主题演讲活动评审标准

一、初评环节评审标准

2025 年浦东新区“双创少年说”主题演讲活动的初评工作，

以线上方式进行，初评标准详见下表：

评价指标 分值 评价要点

报名资料

完整性

（10分）

10

1. 演讲音频（MP3 格式）

2. 演讲文稿（word 文档）

以上两项报名文件齐全，缺任何一项本项

分值为 0。

作品内容

（40分）

15 作品内容科技观点正确、鲜明。

15
材料真实、典型、实例生动，体现新时代

精神文明风貌。

10 内容新颖，构思巧妙，引人入胜。

语言表达

（50分）

30
演讲者语言规范，吐字清晰，声音洪亮圆

润，表达流畅自然。

20

语言技巧处理得当，语速恰当，语气、语

调、音量、节奏张弛有度，符合思想感情

的起伏变化。

合计 100 分
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二、复评和终评环节评审标准

评价指标 分值 评价要点

演讲内容

（30分）

10 演讲内容科技观点正确、鲜明。

10
材料真实、典型、实例生动，体现新时代

精神文明风貌。

10 内容新颖，构思巧妙，引人入胜。

语言表达

（40分）

30
演讲者语言规范，吐字清晰，声音洪亮圆

润，表达流畅自然。

10

语言技巧处理得当，语速恰当，语气、语

调、音量、节奏张弛有度，符合思想感情

的起伏变化。

形象风度

（20分）
20

衣着形象得体，精神饱满、能较好地运用

姿态、动作、手势、表情、表达对演讲内

容的理解。

现场效果

（10分）
10

具有较强的感染力、吸引力和号召力，营

造良好地现场演讲效果。

合计 100 分

备注：如出现同分情况，将选取“演讲内容”和“语言表达”两部分内

容分值之和较高者获奖，如仍有同分情况，则以“语言表达”分值较高

者获奖。


